

# 中国电动小巴驶上“非洲屋脊”

新华社记者 刘方强

东非高原,阳光明媚。在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴街头,司机阿达穆在最近更换的崭新电动小巴里吆喝乘客,希望可以早点满员发车。

阿达穆驾驶的电动小巴来自中国厦门金龙旅行车有限公司,以完全拆卸(CKD)方式出口到埃塞,由当地的贝莱内·金迪金属工程公司负责组装并推向市场。目前,在亚的斯亚贝巴,约有20位运营车辆司机和他一样,将老旧的燃油车换成来自中国的电动小巴。

在阿达穆看来,与同级别传统燃油小巴相比,电动车噪音更小,性价比更高,并且使用起来更方便。“我们趁着午餐时间给电动车充电40分钟。与过去不同的是,我们不用再花油钱,也不用在加油站排队,每天的收入也比以前有所增加。”他近日接受新华社记者采访时说。

“我开过不同类型的汽车,感觉这款(电动)车非常独特,因为它更舒适,还可以减少空气污染。”阿达穆说,完便载着15名乘客发车的,其中多数人是第一次体验乘坐电动车。

埃塞平均海拔近3000米,素有“非洲屋脊”之称。首都亚的斯亚贝巴海拔约2400米,是非洲海拔最高的城市。在当地语言中,“亚的斯亚贝巴”意为“新鲜的花朵”。然而,当地严重的汽车尾气污染很难让人把这座城市与“鲜花之城”联系起来。据不完全统计,埃塞全国约有120万辆汽车,大多是从海湾国家进口的二手汽车,车龄超过20年。车辆老旧更加重了汽车尾气污染。

埃塞交通和物流部数据显示,2023年该国花费约60亿美元用于燃料进口,其中一半以上用于燃油汽车。今年2月

初,交通和物流部宣布计划禁止进口汽油和柴油汽车,以应对全球不断上涨的燃油价格。此前,作为2021年到2030年发展愿景的一部分,埃塞政府已宣布计划10年内从国外进口4800辆电动公交车和14.8万辆其他类型电动车,以降低该国对燃油车的依赖。

记者了解到,除了组装电动小巴,贝莱内·金迪金属工程公司还在组装一款从中国进口的长达12米的电动巴士,以满足该国不断增长的电动车需求。公司总经理谢瓦耶耶认为,电动车在埃塞俄比亚应用前景广阔,随着越来越多中国电动车进入当地市场,这将助力埃塞实现节能减排。

谢瓦耶耶介绍说,从2023年中期开始,公司以完全拆卸方式从中国进口电动车。这种进口方式可以大幅降低运

输成本。此外,整车进口关税约为15%,以完全拆卸方式进口电动车关税几乎为零,这也是埃塞政府鼓励发展电动车并推动相关技术转移的举措之一。

“组装这些电动小巴还能促进本地就业,我们公司约有75人参与组装进口的216辆电动小巴。”谢瓦耶耶说,目前这些电动小巴已售出一半,买家包括城市公共交通服务提供机构和政府机构等。

据该公司生产经理阿贝拉介绍,首批50辆电动小巴是在中国同事帮助下完成组装的。阿贝拉对中国在电动车技术领域的发展表示赞赏。“中国的工程师来到埃塞,与我们分享了电动车技术方面的知识,包括理论知识和实践技能。以后如果遇到问题,我们也能通过视频连线向中国同事请教。”阿贝拉说。

(新华社亚的斯亚贝巴3月16日电)

# 最高法发布第四批人民法院种业知识产权司法保护典型案例

新华社北京3月17日电(记者 罗沙)最高人民法院17日发布第四批人民法院种业知识产权司法保护典型案例15件,充分发挥典型案例指引作用,加强种业知识产权保护,以高水平司法推动种业创新和高质量发展,为加快推进种业振兴和维护国家粮食安全提供更加有力司法服务和保障。

据最高法介绍,这些案例涉及种业知识产权保护中民事、行政和刑事三大类案件,所涉植物品种既有小麦、水稻、玉米等主要粮食作物,也有辣椒、甜瓜、大豆等经济作物。案件所涉品种经济价值较大,8件案例诉讼标的额超过百万元,个别案件高达数百万元。

在涉“沃玉3号”玉米品种父母本侵犯商业秘密罪案中,法院对违反保密约定对外销售杂交种亲本繁殖材料的行

为以侵犯商业秘密罪定罪量刑并处罚金,加大涉种子犯罪惩治力度。在“丹玉405号”玉米植物新品种侵权案中,法院明确,惩罚性赔偿基数难以精确计算时,可以基于在案证据裁量确定,二审据此全额支持权利人300万元赔偿诉讼请求。

同时,人民法院积极推进民事司法保护和行政执法保护协同,提升整体保护效果。在“远科105”玉米植物新品种侵权案中,法院基于当地农业行政部门对种子的抽样、送检和现场勘验记录,依法认定侵权人“真假混卖”逃避监管的事实,据此加大判赔力度。在“荷豆33号”大豆植物新品种侵权案中,法院基于种子生产者办理产地检疫合格证记载的产量推算侵权规模,确保权利人得到足额赔偿。

# 中国元素闪耀开普敦狂欢节

新华社开普敦3月16日电(记者 王雷 王晓梅)2024年开普敦狂欢节16日晚在南非立法首都开普敦拉开帷幕。富有中国传统文化特色的华侨华人方阵闪亮登场,令中国元素在狂欢节上耀目夺目。

流光溢彩的龙形花车、气势磅礴的舞龙舞狮、华美绚丽的中国服饰和俏皮可爱的卡通熊猫,由100多名当地华侨华人组成的中国方阵每到一处,都会引发现场观众热烈的掌声和欢呼声。

被新华社记者问到当晚最喜欢的方阵时,开普敦当地居民尼古拉斯·约翰逊及其女伴瓦尔·安德里斯异口同声地说:“中国!中国的表演太棒了!”约翰逊说中国方阵的灯光效果以及舞龙舞狮都很棒。

率领中国方阵的开普敦华星艺术团团长董淑娟说,今年恰逢龙年,中国方阵带来了50米的长龙和各种龙文化表演,为当地多元文化增添了中华文化的色彩。

开普敦狂欢节委员会主席蕾切尔·贾夫塔接受新华社记者采访时说,中国方阵的舞龙表演一向很受欢迎,令观众们目不转睛,也让孩子们兴奋不已。开普敦狂欢节融入中国元素,她感到非常骄傲。

开普敦狂欢节源于2010年世界杯,此后每年举行一次,如今已成为当地一张亮丽名片。据贾夫塔介绍,今年狂欢节的主题为“美好”,超过1000名表演者参加游行,吸引数万名南非观众和来自世界各地的游客观看。

# 全英羽毛球赛:“雅思”组合晋级混双决赛

新华社伦敦3月16日电(记者 张薇)中国队的头号种子郑思维/黄雅琼16日直落两局击败队友冯彦哲/黄东萍,距离全英羽毛球赛卫冕还差一场胜利。

当日的半决赛中,“雅思”组合虽然开局和对手陷入拉锯战,但13:13平后一路高歌,以21:14拿下首局。第二局两人表现更加从容,全程不曾落后,最终以21:13淘汰刚刚摘得法国公开赛桂冠的冯彦哲/黄东萍。

郑思维/黄雅琼的决赛对手是渡边勇大/东野有纱。和“雅思”组合一样,这对日本组合也曾两度携手在全英登顶。

克里斯蒂和金廷双双从半决赛中突围,意味着印尼队提前包揽男单、银牌。

另外,日本的4号种子山口茜经过3局较量击败1号种子安洗莹,终结了对阵韩国劲敌的四连败。西班牙名将马林赢得另一场女单半决赛,时隔9年再进全英决赛。

“我知道这会是一场艰难的比赛。”马林展望决赛说,“山口是个很难对付的球员,但如果她想去击败我,她必须特别努力。”



# 八桂大地春耕忙

广西河池市金城江区三境村保民屯农民在翻耕土地(3月6日摄)。春回大地,有“八山一水一分田”之称的广西迎来春耕时节。机械耕田、牛拉犁、人工刨地……广西各地农民因地制宜开展春耕生产,山川、丘陵、田园处处是忙碌的春耕景象。

新华社发(高东风 摄)

# 激活国企高质量发展“一池春水”

(上接一版)开展此次专项行动,主要从建强企业领导人员队伍、提升经营管理水平、增强治企兴企能力本领、实施“人才兴企”战略、强化考核激励、加强服务保障等6个方面入手。其中,在建强企业领导人员队伍、提升经营管理水平、增强治企兴企能力本领、实施“人才兴企”战略、强化考核激励、加强服务保障等方面,首次提出38项创新举措,主要有选“能人”、招“能人”,实施公司治理效能

提升计划,开展管理人员竞争上岗、末等调整和不胜任退出制度试点,开展央地融合促振兴双向交流挂职,组建教育科技产业人才联合体,国有企业领导班子和领导人员实行“一业一策、一企一策”差异化考核,探索建立政银企对接共建机制等。

国有企业要振兴,核心要有“能人”。省委组织部相关负责人表示,此次专项行动聚焦选好“头雁”、公开遴选经营管理骨干、市场化选聘职业经理人等方面把能够引领推动国企振兴的“能人”选出来用起来,激发国企改革发展动力。同时,为深入实施“人才兴企”战略,支持省属国有企业培养引进用好各类人才,

省委组织部制定出台了《关于深入实施“人才兴企”战略 支持省属国有企业人才队伍建设的若干政策措施》。其中,“事随助企”制度、管理培训生项目、引进人才薪酬和津补贴政策等3项创新举措具有重大突破,在我省尚属首次。

“这次专项行动,最大的特点就是守正创新,研究提出的创新举措,很多都是具有重大突破的,是开先河的。”据省委组织部相关负责人介绍,为了积极稳妥推动各项措施落实落地,确定了市场化选聘职业经理人试点,职务职级并行试点,工资总额决定和增长机制试点,中长期激励试点,管理人员竞争上岗、末等调整和不胜任退出试点,与高校、

科研院所共建研发团队和实验室试点,柔性引才试点等7类试点,每类试点分别选取若干个试点企业先行先试,抓出经验,抓出成效后推广实施。

目标任务明确,关键还是抓落实。下一步,省委组织部将会同省委宣传部、省财政厅、省国资委组成工作专班,建立协调机制,对推动国企改革发展的重大问题和重要事项,统筹谋划,系统研究,齐抓共管,形成合力。同时,坚持分类分层分项压茬推进,开展重点攻坚,推动上下贯通,通过省属国有企业先行,引领带动全省各级各类别国有企业跟进落实,推动吉林国有企业高质量发展,可持续振兴。

# 公示

建设单位:珲春市名珠房地产开发有限公司  
施工单位:珲春市加财建筑工程有限公司  
监理单位:珲春市加财建筑工程有限公司  
工程地点:珲春市森林山大桥西、河堤北路北  
施工日期:2021年8月1日——2023年8月1日

# 拍卖公告

延边吉安拍卖有限公司接受相关单位委托将于2024年3月25日上午10:00至2024年3月26日上午10:00止(延时的除外)在京东网络拍卖平台(http://haiguan.jd.com)在线公开按现状拍卖下列标的:

序号	产品名称	材质	重量(千克)	数量(个)
1	箱包配件钩子	锌合金	1472.3	103530
2	箱包配件针扣	锌合金	410.4	42745
3	箱包配件拉芯	锌合金	370.2	22760
4	箱包配件方扣	锌合金	295	20400
5	箱包配件左右扣	锌合金	105.4	10000
6	箱包配件小锁	锌合金	64	2000

拍卖展示时间:2024年3月21日至2024年3月22日  
联系地址:珲春市龙源西街1457号延边吉安拍卖有限公司  
咨询电话:15943383005 0433-7532768  
拍卖时间:2024年3月25日上午10:00至2024年3月26日上午10:00止  
拍卖地点:京东网络拍卖平台

延边吉安拍卖有限公司  
2024年3月18日

# 珲春市人民政府拟转用土地通告

珲政征告[2024]1号

为实施城镇建设规划,加快我市经济社会发展步伐,珲春市人民政府拟转用珲春市水利局国有土地6.0439公顷。根据《中华人民共和国土地管理法》第45条、第47条的有关规定,现将有关事项通告如下:

一、拟转用土地的建设项目名称和用途:

建设项目名称:珲春市人民政府2024年第1批次建设项目

用途:商业服务业用地

二、被转用土地单位、位置、面积及地类:

(一)被转用土地单位:珲春市水利局

(二)转用土地位置:坐落鲁村,转用土地范围示意图以公示为准。

(三)开展土地现状调查安排:拟定于2024年1月22日至2024年1月26日在拟转用土地现场,由珲春市水利局进行现场指界,确定转用范围内土地地类及权属。

三、转用土地补偿、地上附着物及青苗补偿情况:

项目用地为使用国有未利用地转为国有建

设用地,用于商业服务业使用。转用土地补偿费、地上附着物补偿费按协议已补偿到位。

四、转用补偿登记期限:

被转用土地的所有权人、使用权人应当在本公告发布之日起30日内,持土地权属证书和地上附着物的产权证明等文件到珲春市自然资源局办理转用土地补偿登记。

五、被转用土地所涉及的农业人员安置办法:

不涉及安置的农业人员。

六、被转用土地的所有权人、使用权人对本公告有异议的,于本公告发布之日起30日内,由珲春市水利局以书面形式向市自然资源局提出;被转用土地的使用权人对该项目转用土地及转用补偿标准、安置方式、社会保障等事项有要求听证的权利,如要求听证,请于本公告发布之日起30日内向市自然资源局提出书面申请。特此通告。

珲春市人民政府  
2024年1月22日

# 珲春市人民政府拟征收土地通告

珲政征告[2024]2号

为实施城镇建设规划,加快我市经济社会发展步伐,珲春市人民政府拟征收板石镇东兴村、南泰孟村2.5302公顷。根据《中华人民共和国土地管理法》第45条、第47条的有关规定,现将有关事项通告如下:

一、拟征收土地的建设项目名称和用途:

建设项目名称:吉林延边珲春开发区(柳亭)220KV输电变电工程建设项目

用途:公用设施用地

二、被征土地单位、位置、面积及地类:

(一)被征土地单位:板石镇东兴村、南泰孟村。

(二)征土地位置:板石镇东兴村、南泰孟村,征土地范围示意图以在村委会公示张贴为准。

(三)开展土地现状调查安排:拟定于2024年1月25日至2024年1月29日在拟征收土地现场,由东兴村、南泰孟村村村民委员会组织及相关部门进行现场指界,确定征收范围内土地地类及权属。

三、征地补偿标准:根据《延边州人民政府

关于实施全州征收农用地区片综合地价标准的通告》(延州政函[2020]126号)的规定,征地补偿标准为:

1.征地补偿费:按上述文件为准。

2.地上附着物及青苗补偿费:根据实际调查情况,按评估单位评估结果进行补偿。

被征收土地的所有权人、使用权人的地上附着物、青苗的种类和数量,按自然资源局、板石镇政府及所有权人或使用权人共同确认的调查结果予以补偿。

对违法建筑和超过批准期限的临时建筑不予补偿。

本公告自公布之日起有关单位和农户在拟征土地范围内抢栽、抢种的作物、抢建的地上附着物和建筑物,征土地时一律不予补偿。

四、征地补偿登记期限:被征收土地的所有权人、使用权人应当在本公告发布之日起30日内,持土地权属证书和地上附着物的产权证明等文件到板石镇政府办理征地补偿登记。

五、被征收土地所涉及的农业人员安置办

法:珲春市人民政府计划通过货币补偿安置,可以妥善安排被征地农民的生产和生活。

六、被征地农民养老保险按照《吉林省人民政府办公厅转发省劳动保障厅关于做好被征地农民就业职业培训和和社会保障工作实施意见的通知》(吉政办发[2007]40号)要求,珲春市制定的《珲春市人民政府关于印发珲春市新征土地农民基本养老保险暂行办法的通知》(珲政发[2008]18号)的有关规定进行落实。

七、被征收土地的所有权人、使用权人对本公告有异议的,于本公告发布之日起30日内,由被征地集体经济组织以书面形式向市自然资源局提出;被征收土地的所有权人、使用权人对该项目征收土地及征地补偿标准、安置方式、社会保障等事项有要求听证的权利,如要求听证,请于本公告发布之日起30日内向市自然资源局提出书面申请。特此通告。

珲春市人民政府  
2024年1月25日